
 
 

 
Európai választások: a jelenlegi kihívásainkban 

felelősségvállalásra és reménységre van szükség 
 
Az Európai Parlament tizedik választására 2024. június 6. és 9. között kerül sor. Az európai 
uniós tagállamok polgárai a világ egyetlen olyan közvetlenül választott parlamentjére adhatják 
le szavazataikat, amely számos ország sorsáért felelős. Az Európai Protestáns Egyházak 
Közössége szeretné hallatni a hangját, és mindenkit arra biztat, hogy vegyen részt az európai 
választásokon, és vállaljon konstruktív szerepet az európai demokrácia alakításában. A minél 
nagyobb választási részvételi arány kedvező jel lenne Európa jövőjére nézve. 

 

Reményt adni Európa számára 

Az európai választásokon való részvétellel minden egyes ember felelősséget vállalhat a 

demokratikus Európáért, és ezzel reményt adhat. Támogatjuk a politikusokat és a civil 

társadalomnak mindazokat a tagjait, akik elkötelezettek az EU mint érték- és szolidaritási 

közösség mellett. Együtt egy sokszínű, fenntartható és szociális Európa mellett állunk ki. 

Mélységesen aggaszt bennünket a jelenlegi európai helyzet, a populizmus terjedése és a 
társadalmak polarizálódása. A választásokon túl is kampányolni akarunk a szélsőségesség, a 
rasszizmus, az antiszemitizmus és a nacionalizmus minden formája ellen. Fontos számunkra 
az érdekek kiegyensúlyozottsága, a részvétel és a határokon átnyúló békés együttélés. 

Az Európai Protestáns Egyházak Közössége jelenleg a romániai Nagyszebenben tartandó 
közgyűlését készíti elő. A különböző méretű egyházak 96 tagegyházból álló, sokszínű 
közösséget alkotnak, amely kapcsolatot tart Kelet és Nyugat, Észak és Dél között, szerte 
Európában. Azt tapasztaljuk, hogy a párbeszéd, az egymással folytatott viták és a közös 
kompromisszumkeresés révén tudunk még inkább növekedni az egységben. Az Efézusiakhoz 
írt levél alapján közgyűlésünk központi témája: "Krisztus világosságában - reménységre hívva". 
Azt a reményt szeretnénk felajánlani Európának, amely ezekből a tapasztalatokból fakad, és 
ami az egymás mellett élés javulásához vezet. 

 

Az európai kihívások európai megoldásokat igényelnek 

Ez az európai választás óriási jelentőséggel bír Európa jövője szempontjából. Az EU nemcsak 
a kölcsönös gazdasági előnyökön és a közös piacon alapul, hanem azon a hajlandóságon is, 
hogy válság idején támogassuk egymást és szolidaritást vállaljunk egymással. Ebben az 
európai választási évben számos kihívással nézünk szembe, mint például az éghajlatváltozás, 
a háború, a migráció, a társadalmi egyenlőtlenségek és a gazdasági recesszió. Mindezen a 
kihívások nem állnak meg a nemzeti határoknál, és globális dimenzióval bírnak. Minden 
eddiginél nagyobb szükség van európai szintű megoldásokra. 

• Összeurópai erőfeszítésre van szükség az ember okozta éghajlatváltozás globális 
kihívásának kezeléséhez és az EU-n belüli éghajlat-semleges társadalomra való 
igazságos átmenet megvalósításához. 

• Az EU-ban a szociális egyenlőségért folytatott harcot a szociális normák harmonizációja 
és egy átfogó kohéziós politika révén kell folytatni. 

• Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága szerint világszerte mintegy 110 millió menekült 
van. A jelenlegi migrációs folyamatokra a szolidaritáson alapuló, magas szintű 
védelemre és befogadási normákra épülő menekült- és migrációs politika adhat választ. 



• Az Ukrajna elleni, a nemzetközi jogot sértő orosz háború közös európai választ, valamint 
humanitárius, katonai és pénzügyi támogatást igényel. 

• Az EU-nak választ kell adnia a digitalizáció és a mesterséges intelligencia jelentette 
kihívásoknak. A keresztény antropológia és a kockázatalapú jogalkotás párbeszédében 
megoldásokat lehetne találni a felmerülő kihívásokra. 

• A politikai polarizáció folytatódik, ami gyakran Európa- és demokráciaellenes 
populizmusban nyilvánul meg. Az európai intézményeknek feladatuk a demokrácia és a 
jogállamiság megerősítése. 

A jelölteket aszerint kell értékelni, hogy milyen mértékben járulnak hozzá a konstruktív európai 
megoldásokhoz. A nacionalizmushoz való visszatérés hosszú távon nem fog segíteni a jelenlegi 
kihívások kezelésében. 

 

Felelősségvállalás Európáért mint békeprojektért 

Az Európai Protestáns Egyházak Közösségeként hálásak vagyunk azért, hogy az első és a 
második világháború okozta szembenálláson túljutottunk. Közösségünk 1973-ban alakult, a 
„megbékélt sokféleség” egysége alapján. Azóta elmélyítettük egyházi közösségünket, és ezzel 
segítettük az egységet. Így szolgáljuk a társadalmat is. Együtt gondolkodunk a társadalom előtt 
álló kihívásokról és küldetésünkről, ahogyan tettük ezt a Covid-19 világjárvány idején is.1 

Továbbra is felelősséget akarunk vállalni Európáért mint békeprojektért, tevékenységünkkel és 
kezdeményezéseinkkel aktívan támogatni és alakítani kívánjuk azt. A keresztényekként arra 
hívattunk, hogy szeressük Istent és a felebarátainkat. Isten és a felebarátunk szeretetéről abban 
is számadással tartozunk, ahogy az előttünk álló politikai térképre nézünk, és arra, hogy mit 
támogatunk a szavazatunkkal. Arra bátorítjuk tagegyházainkat Európa-szerte, hogy adjanak 
teret a véleményformálásnak és a politikusokkal való találkozásnak. 

Az idei európai választások mérföldkőnek számítanak. Ezért ebben a választási évben a 
felebaráti szeretet gyakorlása azt jelenti, hogy baráti szeretettel fordulunk polgártársaink felé és 
tisztességes vitát folytatunk Európa jövőjéről. Vitatkozhatunk egymással, de nem úgy, hogy az 
a közbeszéd polarizációjához vezessen. Ezzel a hozzáállással szeretnénk hozzájárulni a békés 
és tiszteletteljes európai diskurzushoz. Ezt a hozzáállást várjuk el azoktól is, akik politikai 
felelősséget viselnek. Európaiakként idén júniusban lehetőségünk van arra, hogy ilyen 
hozzáállású politikusokat válasszunk. Éljünk ezzel a lehetőséggel Európa történetének e 
legújabb fejezetéhez érkezve. 

 

 

(Az Európai Protestáns Egyházak Közössége [GEKE] Tanácsának nyilatkozata 
Reutlingen/Bécs, 2024 február) 

 
1 Az Európai Protestáns Egyházak Közössége (GEKE): "Egyházak együtt a járványban" – protestáns 

nézőpontok. Bécs, 2021. február 
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